

## 让更多老年人老有所养老有所为

### 民政部召开新闻发布会回应社会关切

如何让更多老年人老有所养、老有所为?近日,民政部召开“民政这五年”系列专题新闻发布会,回应了社会关切。

#### 补齐农村养老服务短板

5年来,我国老年人保障制度不断健全、保障水平稳步提高。在农村养老服务方面,今年,民政部等22部门联合印发《关于加快发展农村养老服务的指导意见》,针对补齐农村养老服务短板提出整体性解决方案。民政部养老服务司副司长李永新说:“5年来,民政部会同相关部门不断完善政策制度设计,协同推进农村养老服务体系建设,取得积极成效。”李永新介绍,一是夯实农村养老服务基层基

础。二是推动农村养老服务网络建设。三是强化农村养老服务支撑保障。

“今年将新增3亿元中央财政资金,支持59个试点地区开展县域养老服务体系创新试点,探索形成农村养老服务有效发展模式。”李永新说。

#### 把养老服务送到“家门口”

5年来,我国养老服务多元供给体系不断优化。“十四五”时期,民政部组织实施居家和社区基本养老服务提升行动项目,已支持184个项目地区建设34.7万张家庭养老床位,提供64.7万人次居家养老上门服务。

在创新服务模式方面,民政部引导各地聚焦居家高

龄、失能、独居、空巢等老年群体需求,提供日间照料、短期托养、康复护理、心理支持等社区养老服务,探索家庭养老床位建设以及助餐、助洁、助浴、助行、助医、助急等居家上门服务,把老年人日常急需的养老服务送到“家门口”“家里面”。

下一步,民政部将加快推进县(区)、乡镇(街道)、村(社区)三级养老服务网络建设,推动养老服务资源向老年人周边、身边、床边汇聚,构建一刻钟居家社区养老服务圈。

#### 贡献更多“银发力量”

5年来,我国老年人社会参与程度更加积极。民政部老龄工作司副司长廖明介绍,

在促进老有所为方面,民政部积极保障老年人劳动就业创业权益,创造适合老年人的多样化、个性化就业岗位,扩大“银龄行动”规模 and 影响,引导广大老年人积极参与社会活动。

“当前,‘银龄行动’从5省试点到31省份全面推开,形成国家、省、市、县携手发动各领域老专家开展支农支教、健康服务等公益行动的良好局面,得到社会各界广泛好评,已成为促进老年人老有所为、奉献社会的重要平台。截至2024年7月底,参加‘银龄行动’的志愿者总人次已有700余万,开展援助项目4000多个,受益群众4亿多人。”廖明说。

任欢

## 我国过敏性鼻炎患者数量快速增长

“水泥封鼻”、眼睛红肿、耳内瘙痒、无法入睡……秋季,又到了过敏性鼻炎患者难熬的季节。

调查发现,我国过敏性鼻炎患者近年来逐年递增,2021年已达2.4亿人。业内专家认为,过敏性鼻炎发病率增长与环境因素密切相关。

近些年,北方各地植被覆盖率显著提升,植被种类更加丰富,除了蒿属类植物,蒺藜、葎草、沙葱、圆柏等植物也成为过敏性鼻炎的诱因。 新华社



## 金黄梯田 醉游人

22日,游客在广西龙胜各族自治县龙脊镇梯田观光。眼下,广西龙胜各族自治县龙脊梯田一片金黄,吸引大批游客前来游览观光。龙脊梯田已有2300多年历史,是联合国粮农组织

认证的全球重要农业文化遗产。 新华社



## 利益攸关国专家对福岛核污水独立取样

根据上个月中日双方达成的共识,日本接受对福岛核污水排海的长期国际监测和中国等所有利益攸关国参与独立取样监测、实验室分析比对。

据悉,在国际原子能机

构(IAEA)组织下,近日包括中国在内的多国专家前往福岛第一核电站附近海域,独立开展海水取样活动。

这是在中日就福岛核污水排海问题达成共识后,IAEA在福岛第一核电站附

近海域采取追加措施的第一个实际步骤。IAEA总干事表示,将确保附加措施在IAEA框架下恰当实施,保持过程的完整性和完全透明。

彭鑫

## 全国冬春救助工作已全面启动

22日,在应急管理部召开的新闻发布会上,应急管理部救灾司司长陈胜介绍,今年以来,自然灾害多发,影响范围广,对人民生命财产造成了较大损失。应急管理部把确保受灾群众安全温暖

过冬作为一项硬任务,2024至2025年度全国冬春救助工作已全面启动。

据介绍,目前,各级应急管理部门和基层村(社区)干部在广泛宣传救助政策的基础上,正在走村入户深入摸

排,按照“户报、村评、乡审、县定”的工作程序,通过国家自然灾害救助资金管理系统进行申报和审批。截至10月22日,已有2100余万名受灾群众提交了冬春救助的申请。 姚亚奇

## 标题新闻

### 时政

★国家安全部:严防境外间谍机关对我太空领域关键技术窃密

### 经济

★中国人民银行将于10月30日发行2025版熊猫贵金属纪念币一套14枚

★第七届进博会将于11月5日至10日在上海举办

### 法治

★国家信息中心副主任黄勇接受纪律审查和监察调查

★原天津广播电视台党委书记万克严重违纪违法被开除党籍

### 社会

★民政部:鼓励有条件地区将婚姻登记机关设置在公园等场所

★市场监管总局:临床急需特医食品注册优先审评审批

### 国际

★希腊暴发绵羊痘疫情

## 商务部:拟举办中国国际消费中心城市精品消费月

近日,商务部召开中国国际消费中心城市精品消费月筹备工作会。

会议指出,为贯彻落实党中央、国务院决策部署,拟于11月份组织上海市、北京市、广州市、天津市、重庆市联动举办中国国际消费中心城市精品消费月,作为实施“提振消费行动”的标志性活动和“消费促进年”的重头戏。要按照“1+4+N”形式,精心策划精品首发季及精品购物、精品美食、精品旅游、精品展演等系列活动,细化实施方案,出台务实举措,擦亮城市消费名片,促进消费市场持续回稳向好。 经辛

老年日报 维权热线  
13796087938  
13936697319

今日微推荐

扫码更精彩

老年日报 微信

一个“它”顶十副药

龙健康

血脂控制好了 可以停药吗?